

赏花踏青乐享春日美景 清明假期四川A级景区接待游客超1078万人次

华西都市报讯(记者 杨金祝)清明假期,不少市民举家出游、赏花踏青,感受春日之美。4月6日,记者从文化和旅游厅获悉,清明假期,四川纳入统计的865家A级景区累计接待游客1078.62万人次、实现门票收入10043.04万元,与2023年清明假期同口径相比,分别增长35.83%、89.45%;与2019年清明假期同口径相比,分别增长36.24%、27.25%,文旅市场全面恢复发展。全省图书馆、文化馆、博物馆累计接待群众189.42万人次。

这个假期,祭扫踏青延续传统习俗,不少人举家返乡祭祖扫墓,或前往红色景区、名人故居,追忆伟人、缅怀先烈。邓小平故里景区推出“回眸小平·历史上的今天”、川陕革命根据地红军烈士陵园举行“铸魂2024 清明祭英烈”、江姐故里红色教育基地举办“清明追思缅怀先烈”等系列活动。

近郊周边游、城市微度假成不少市民出行首选。四川主要景区和县(区)周边乡村旅游景点迎来大量游客,户外徒步、踏青赏花、品鉴美食等方式备受青睐。

彭州市“浪漫樱花谷·幸福姚家村”第三届赏樱花活动、北川县桂溪药王谷第十五届辛夷花节、西充县第七届牡丹花季和武胜县罗曼蒂克庄园首届中华木绣球花节、雅安第十六届鸽子花文化旅游季系列活动等,吸引大批游客前往打卡。

亲子体验农耕、非遗手作、文化研学活动等也非常受欢迎。自贡持续开展



清明假期,蒙顶山景区的龙行十八式茶艺表演吸引游客观看。
图据雅安市文化体育和旅游局

“自贡盐龙灯·贡享研学行”春日研学主题活动、宜宾犍王山景区举办犍王山采笋季(越野跑)活动、眉山青神观“蚕”活动等持续火爆。内江市黄鹤湖旅游区举办纸鸢非遗公开课弘扬非遗文化,雅安市第二十届蒙顶山茶文化旅游节推出熊猫邀您品茶、熊猫邀您赏花海、熊猫邀您探秘乡村3条春季精品旅游线路,持续带动文旅消费增长。

“为了给游客提供宾至如归的出行体验,我们在高速站口和重要景区景点等区域,安排了文旅志愿服务岗19个,为来雅游客提供旅游咨询、路线指引、交通

疏导等暖心服务。”雅安市文化体育和旅游局有关负责人说。

文化和旅游厅有关负责人表示,受“顶流”明星“福宝”回国影响,四川熊猫再次成为流量担当,成都大熊猫繁育研究基地吸引游客13.64万人次,实现门票收入552.04万元。

此外,入境旅游市场加快恢复。全省清明假期接待入境旅游团队700余个、游客1万余人,世界文化和自然双遗产峨眉山、乐山大佛、都江堰-青城山景区及世界自然遗产九寨沟、黄龙景区备受境外游客青睐。

同步播报

2024年清明小长假已经落下帷幕,“春日经济”热力有多足?“去熊猫基地时人山人海,宽窄巷子人也是多到爆,成都‘人气’也太高了吧!”来自陕西的游客高先生带着一家来成都度清明小长假,切身感受到了成都的热力十足。在四川最“热”的十家景区中,成都占据八席。

成都“热”进全国前二

来自多家OTA平台的数据更有说服力:今年清明小长假期间,出行热度再创新高,赏花踏青游成为消费热点。在携程平台上,国内本地游、周边游订单分别同比增长211%、350%。在飞猪平台上,四川目的地门票预订量同比增长180%,包车预订量同比增长195%。在同程旅行平台上,成都在热门目的地城市中位列全国第二,珠三角、长三角及北京往返成渝地区的航线成为最热。

据统计,清明假期前两日外地在蓉游客总数326.4万人次;成都全市A级旅游景区接待游客229.6万人次;门票收入2248.4万元。根据线上交易平台订单大数据显示,机票订单量为17.9万人次;酒店订单量为83.5万人次。
据成都发布

同比增加36% 清明假期四川高速总车流超千万辆次

华西都市报讯(记者 曹菲)4月6日,清明小长假最后一天,记者从交通运输厅获悉,假期三天四川高速公路路网车流量共计1073.8万辆次,同比上升36.0%。

清明期间,高速公路免费,公众出行

愿望较高。4月4日,路网流量达到最高峰402.63万辆次,4月5日路网流量达到次高峰。

空间上,四川高速车流以省内中短途为主,跨省出行热度降低。其中,成雅、成乐、成温邛、成南、成灌、

都汶高速车流量较大且持续时间较长。其他方向,成都绕城高速、渝蓉高速、成彭高速等高峰时段较为拥堵。

清明期间,出川总车流累计36.1万辆次,同比下降1.6%;入川总车流34.2万

辆次,同比下降13.2%。出入川车流主要均为重庆方向,分别占64.0%和65.5%。

货运进川累计159.1万吨,出川累计132.6万吨。

道路客运量共计356.2万人次,同比上升10.9%。

强化督导,前置力量

四川多措并举应对高森林草原火险橙色预警

近日,省森防指办发布高森林草原火险橙色预警,4月3日至7日,攀枝花市、凉山州西部和南部(涉及13个县级行政单位)森林草原火险等级将维持在高度危险级别。

清明节前后,农事、祭祀、踏青和生产作业等活动频繁,给森林草原防火带来更多难题。面对挑战,攀枝花市、凉山州等地多措并举,从强化督导检查、加大火源管控和做好应急准备等方面压紧压实防火责任,做到看住人、守住山、管住火。

强化一线督导,及时消除山火隐患

“值班记录是否齐全?林区隐患排查是否闭环?”清明节前,宜宾市森防指办派出多个督查组,在全市开展森林草原防火督查检查,发现卡口设置不规范、值守人员检查不严格等问题29项,均已现场交办、立行立改。

当前,全省正处于森林草原高火险期,防火形势复杂严峻。清明节期间,全省各地各部门派出督导检查,深入森林防火一线检查,压紧压实各级防火责任。

一些经验值得借鉴。在南充市高坪

区,督查组制定专项督查清单,检查涵盖野外火源管控、物资储备管理、值班备勤等多项内容,工作流程清晰规范;广安经开区成立5个区级包片督导组,区乡两级组建7个督导组,村(社区)组建48个检查组,按照分区分级精准防控要求,在每个非雨天常态化开展检查,将各项措施落实到最小工作单元。

省森防指办相关负责人表示,多部门还将联合开展森林草原火灾重大隐患排查和查处违规用火行为专项行动,持续排查林牧区及林缘带内的油库、加油站(气)站、居民区、学校等重要设施、重点目标和输配电设施,及时消除森林草原火灾风险隐患。

加强应急准备,救援力量前置巡护

“无人机未发现烟点火点,林区情况一切正常。”4月5日一大早,凉山州森林消防支队便来到西昌市尔舞山林区驻点巡护,消防队员们向市民宣传森林防火知识,收缴火源火种,清理林下可燃物,还为林区洒水增湿。

“聚焦高火险预警提示,我们提前将优势兵力、物资装备布防前置到高火险

区、重点部位,确保响应及时、高效应对。”省森防指办相关负责人表示。

据了解,清明期间,四川省森林消防总队共派出390人前往11个点位靠前驻防,出动471人前往7个高火险区前置备勤,调集345名消防员到22个火灾多发易发区、山林坟场、重点景区和野外生产作业区巡查巡护。

做好应急准备,需要精准高效的监测预警。省森防指办相关负责人告诉记者,为应对橙色预警,相关市(州)的气象部门积极与省级气象部门会商,利用车载天气雷达、激光测风雷达等装备,加强大风、高温、雷电等极端情况监测,并将报告及时共享至同级森防指办。

更有针对性的应急方案也在完善。上述负责人表示,今年已发生的12起森林火灾中,有5起与极端大风天气条件下输配电设施故障有关,“若当地气象部门发布大风预警,我们将要求当地视情对林区内和林区边缘的高压输变电路实施拉闸断电。”

严格火源管控,走村入户开展宣传

“清明节上坟,一定不能烧纸放

炮……”4月4日清晨,在凉山州金阳县小银木乡防火卡点,宣传员向乡亲们科普了野外用火危害,还用彝汉双语讲解了森林防火相关的法律法规。

连日来,全省各地各级相关部门下沉社区、村组一线,通过发放宣传资料、制作展板、开坝坝会等多种形式,广泛宣传森林草原防火知识和政策法规,引导群众自觉遵守防火规定。

压实防火责任,严格野外火源管控,更离不开防火巡查。针对当前防火形势,凉山州建立了“一山一策”防火方案,明确巡护力量、巡护网格、巡护线路、巡护时间段,实现工作范围无遗漏、巡护时间不间断。

在攀枝花市米易县,全县32个固定防火卡点、2个火情瞭望哨开展24小时值班值守,117名专业扑火队员定期带装巡逻巡护,128名巡山员分片包干重点林区、坟场巡查值守,严控火源进山。

此外,攀枝花市深入开展森林草原防火宣传,累计出动宣传车3.2万台次,入户宣传25.5万户,并为全市287所中小学带来森林防火课堂,让森林草原防火理念深入人心。
据川观新闻